



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Четверг,
14 мая,
2015 год

№ 83

(28978)



Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

В честь фронтовиков



Глава региона – выпускник
Вылковской средней школы –
подарил эти книги библиотеке.



Губернатор Александр Карлин пообщался с ветеранами Вылково –
Павлом Сизиковым и Александром Бессоновым (слева – направо).



Юлия Рем будет поступать в педагогический университет.



На акцию «Лес Победы» вышли многие жители села.

К 70-летию Победы в селе Вылково Тюменцевского района появилась аллея.

Село подхватило акцию «Лес Победы». Возле местного мемориала Славы высадили около 70 саженцев ели. В акции приняли участие школьники, жители и ветераны

войны Вылково, губернатор Александр Карлин.

«Лес Победы» уже можно назвать масштабным мероприятием. Предприятия лесного комплекса региона подготовили около трехсот тысяч саженцев различных пород. Это значит, что всего за пару месяцев в крае появились

сотни гектаров новых лесных угодий.

– Подобная акция проходит ежегодно, – отмечает глава региона. – Но в этот раз она приурочена к 70-летию Победы и призвана сохранить память об участниках войны. Из 600 тысяч наших земляков, ушедших на войну, се-

годня с нами немногим меньше 3 тысячи. Лес олицетворяет преемственность жизни. Вокруг таких акций всегда спланивался народ. В этой работе результат нагляден и очевиден. Уже через год можно увидеть, как подросла посаженная тобой елочка.

В акции приняли участие ветераны войны Павел Сизиков и Александр Бессонов. Вместе со своими близкими фронтовики высадили ели.

– Это почетная миссия, – рассказывает Павел Сизиков. – Сегодня я посадил дерево, к которому через несколько лет будут приходить мои дети, внуки, правнуки и вспоминать меня. Здорово, что проходит такая акция. Она символизирует дань памяти фронтовикам.

К акции подключились многие жители села, школьники. В этот день одиннадцатиклассники пришли в парадной форме. Буквально через пару недель они покинут свою

школу, поэтому на память об этих годах в честь своих дедов-фронтовиков они тоже высадили деревья. Кстати, несколько лет назад в Вылково была построена новая школа. Тогда ребята обещали губернатору разбить здесь сад, чтобы огромная прилегающая территория не пустовала. Свое обещание они сдержали.

– Мы высадили саженцы яблони, груши, в этом году посадили облепиху, – перечисляет старшеклассница Оксана Киселева. – Ухаживаем за нашим садом, и в этом году будет собран урожай.

Отметим, что 9 Мая в Тюменцевском районе, как и везде, прошли праздничные мероприятия. В акции «Бессмертный полк» приняли участие около тысячи человек. Также здесь состоялось мероприятие «Кольцо Победы», в котором боролись восемь команд, в том числе сборная Вылковской школы.

Кристина ЛИВЕР,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

МУЗЫКА ПОБЕДЫ

Из Кремля – на Алтай



Дирижер Президентского оркестра – Евгений Нинитин.

Президентский оркестр триумфально завершил выступления в городах края.

11 мая концерт прошел в Барнауле, 12 мая – в Бийске. А 13 мая увидит главный

Алтайский край стал первым регионом страны, где Президентский оркестр представил свою программу «Марш победителей».

(Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Без работы не остались

122 находящихся под риском увольнения работников предприятия «Алтайвагон» сегодня приобретают новые профессии.

Машинист крана, станочник, электросварщик, электрогазосварщик, контролер станочных и слесарных работ – затраты на обучение новым специальностям оплачиваются за счет средств программы по обеспечению дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Алтайского края в 2015 году.

Реализация этой программы, без всякого преувеличения, идет в нашем регионе полным ходом.

В конце апреля – начале мая 1842 работника организаций – участников программы, оказавшиеся в режиме неполного

рабочего времени или в простое, приступили к работам в рамках мероприятия по временной занятости. Затраты на оплату труда работников будут возмещены за счет бюджетных средств в размере, предусмотренном государственной программой по снижению напряженности на рынке труда.

К опережающему обучению профессионалам: монтажники радиоэлектронной аппаратуры, наладчик станков с ЧПУ – приступили 40 человек, которые после завершения обучения получат работу на заводе «Ротор». Кроме этого предприятия в государственную программу, направленную на снятие напряженности на рынке труда в нашем регионе, включены «Алтайвагон», Алтайский завод агрегатов, Барнаульский вагоноремонтный завод, Бийский олеумный завод.

Константин СОМОВ

«Музейная ночь-2015»

Традиционная акция пройдет в регионе 16 мая с 19.00 до 2.00.

В этом году «Музейная ночь» посвящена 70-летию Великой Победы, Году литературы в России и 285-летию Барнаула. В крае акция проводится под патронажем губернатора края Александра Карлина и за счет средств гранта губернатора в сфере культуры на 2015 год.

– В проекте принимают участие 75 музеев края, мы прогнозируем количество посетителей на уровне 30 тысяч человек, – сказала заместитель начальника управления по культуре и архивному делу Галина Кубрина.

Все музеи – участники «Ночи» подготовили массу познавательных и развлекательных программ. Например, в «Горной аптеке»

пройдет мастер-класс по изготовлению духов, в музее АлтГУ – презентация роботов и бронетанковой техники. «У каждого пришедшего будет возможность посидеть в танке Т-72», – сказал директор музея вуза Николай Ростов. Сводную программу «Музейной ночи» можно найти на сайтах управления по культуре и Художественного музея.

В столице региона участниками акции станут 37 музеев. Вновь отменен единый входной билет. Билеты необходимо будет приобретать в 11 музеях, список которых можно найти на сайте ГХМАК. Стоимость билета – от 20 до 40 руб., для дошкольников – посещение бесплатное.

Подробности программы – на 3 стр.

Самый энергичный отряд

Студенты готовятся к практике на объектах Алтайского края.

Ребята с энергетического факультета Алтайского государственного технического университета во время летних каникул пройдут стажировку на предприятиях МРСК Сибири – «Алтайэнерго». Между вузом и компанией заключен договор о стратегическом партнерстве.

– Парней и девушек зачислят на должность электромонтеров, они получат вторую группу по электробезопасности и смогут работать на установках в составе бригады. Заработную плату гарантируем, – говорят в «Алтайэнерго».

Территориальная разветвленность компании позволяет организовать рабочие места для молодых людей с привязкой к месту жительства.

Радость и слезы

В Поспелихе зажгли 2400 свечей.

В районе празднование 70-летия Победы проходило два дня. Одно из самых трогательных событий состоялось 8 мая. Местные жители зажгли 2400 свечей – так вспомнив родных, не вернувшихся с фронта. А 9 Мая кроме праздничных мероприятий зрители увидели реконструкцию дня, когда на станцию Поспелиха в 1945 году прибыл поезд Победы. Девушки-почтальоны вручали ветеранам письма-треугольники с поздравлениями.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Не успел родиться, уже сбежал!

В Барнаульском зоопарке пополнение: у пары северных оленей родился очаровательный детеныш.

Олененку всего два дня, но он прекрасно себя чувствует. Малыш умудрился даже сбежать из вольера. Директор зоопарка Сергей Писарев рассказывает:

– Далеко проказник не убежал. Его сразу поймали восторженные посетители зоопарка. Будем тянуть дополнительную сетку вдоль вольера, чтобы такое больше не повторилось.

Олененку еще не придумали имя, но, скорее всего, оно будет оригинальным. Маму зовут Сибби, а папу Сиббил. Пара северных оленей появилась в зоопарке в 2013 году. По словам смотрителей, у Сибби и Сиббила сразу вспыхнула любовь. Они все время проводили вместе, поэтому появление детеныша для работников зоопарка не стало сюрпризом.



«Если детеныш появляется в неволе, то это показатель, что животное чувствует себя хорошо. Правильно содержится. Для нас это лучшая награда», – говорит Сергей Писарев. 16 мая в парке «Лесная сказка» пройдет интересная акция «Ночь в зоопарке», все гости смогут увидеть олененка.

Наталья СОХАРЕВА

Хитрое притяжение

Прибор учета, притягивающий металлические предметы. Возможно ли такое? Оказывается, да, если внутри у него спрятан магнит. Стоимость последнего копеечная, а вот конечные убытки для владельца составили 77 тыс. руб.

Обнаружили такой счетчик во время плановой проверки сотрудники Эмзеногорских электросетей «Алтайэнерго» в одном из частных домов села Карамышево. С виду все вроде выглядело нормально. Механизм учета вынесен на фасад здания, признаков вмешательства нет, следов дополнительной проводки нет, договор на энергоснабжение с хозяином помещения в полном порядке. Последнее испытание: контролеры приложили к корпусу счетчика монетку и она... прилипла. Внутри прибора через стеклянное окошко контролеры увидели источник притяжения... Теперь владельцу придется оплатить неучтенные киловатты в размере 77 тыс. руб.

Вадим ИСАЕВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северо-восточный,
2-7 м/сек., днем с усилением
до 12 м/сек.

+18°+23° | +19°+21°

В утренние часы местами туман.

в последующие двое суток в крае

15 мая ночь Ветер восточный,
-1°+9° 2-7 м/сек., днем с усилением
до 9-14 м/сек.

+20°+25°

16 мая ночь Ветер восточный,
+6°+9° 2-7 м/сек., днем с усилением
до 9-14 м/сек.

+22°+27°

